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第１章 調査概要 
  



 

  



第１章 調査概要 

1 

１ 調査目的 

 

「第３期東員町子ども・子育て支援事業計画」を策定するにあたって、今後策定を予定している

「（仮称）東員町こども計画」の策定を見据え、本町に住む若者世代の意見を広く把握し、若者に関

する施策を検討するための基礎資料とするために本調査を行いました。 

 

２ 調査設計 

 

実施期間：令和６年７月 24 日～令和６年８月９日 

 

調査対象者、調査方法 

・東員町に在住する 19～39 歳の町民 

・郵送配布、インターネットによるＷｅｂ回答 

 

３ 回収結果 

 

配布数 回収数 回収率 

5,232 件 957 件 18.2％ 

 

４ 報告書の見方 

 

（１）調査結果の数値は、各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で表記しています。 

ただし、年代別や経年変化などの母数が異なるものを比較する場合は、割合の差（ポイント）

で表記しています。 

（２）集計は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを表記しています。このため、回答

比率の合計が、100.0％にならない場合があります。また、複数回答可の質問では、回答者

数（ｎ）に対する回答比率のため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

（３）回答があっても、小数点第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、表・グラフには

0.0％と表記しています。 

（４）本報告書では、なるべく調査票そのままの表現を用いていますが、スペース等の関係から一

部省略した表現としている箇所があります。 

（５）回答者数が少ないものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、参考値として

示すにとどめている場合があります。 
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第２章 調査結果 
 

  



 

 

  



 

 

１ あなた自身のことについて 

 

（１） 居住地域 

 

問１ お住まいの地区は次のうちどちらですか。 

「神田」が 33.6％、「稲部」が 16.6％、「三和」が 10.9％、「笹尾西」が 8.3％、「笹尾東」が

13.3％、「城山」が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

（２） 年齢 

 

問２ あなたの年齢をお答えください。 

「19 歳」が 2.3％、「20～24 歳」が 15.5％、「25～29 歳」が 16.0％、「30～34 歳」が 26.9％、

「35～39 歳」が 39.2％となっています。 

 

 

 

 

  

33.6 16.6 10.9 8.3 13.3 14.5 2.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957)

神田 稲部 三和 笹尾西 笹尾東 城山 わからない 無回答

2.3 15.5 16.0 26.9 39.2 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 無回答



 

 

（３） 性別 

 

問３ あなたの性別をお答えください。 

「男性」が 40.5％、「女性」が 58.0％となっています。 

 

 

 

 

（４） 婚姻 

 

問４ あなたの現在の婚姻状況をお答えください。なお、「配偶者」には、婚姻の届出をしていない

が、事実上婚姻と同様の状態にある方を含めます。 

「配偶者あり」が 60.0％で最も高く、次いで「未婚」が 36.6％、「配偶者と離別（離婚等）」

が 2.4％、「配偶者と死別」が 0.1％となっています。 

 

 

 

 

  

40.5 58.0 1.4 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

男性 女性 その他（どちらともいえない・答えたくない等） 無回答

36.6 60.0 

0.1 

2.4 

0.8 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

未婚 配偶者あり 配偶者と死別

配偶者と離別（離婚等） 答えたくない 無回答



 

 

（５） 同居の状況 

 

問５ 現在、あなたが一緒に住んでいる人をすべて選んでください。 

「あなたの配偶者」が 58.9％で最も高く、次いで「あなたの子」が 55.9％、「母親」が 35.4％、

「父親」が 33.4％、「きょうだい」が 17.2％、「祖父母」が 7.9％、「同居している人はいない（ひ

とり暮らし）」が 3.3％、「その他親族」が 1.8％となっています。 

 

 

 

 

（６） 生計を支えている人 

 

問６ 生計を支えている方は主にどなたですか。また、仕送りで生計を立てている方は、その仕送り

を主にしてくれている人をお答えください。 

「あなたの配偶者」が 35.2％で最も高く、次いで「あなた自身」が 33.6％、「父親」が 24.7％、

「母親」が 3.2％、「きょうだい」が 0.4％となっています。 

 

33.4

35.4

17.2

7.9

58.9

55.9

1.8

2.1

3.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

父親

母親

きょうだい

祖父母

あなたの配偶者

あなたの子

その他親族

その他

同居している人はいない（ひとり暮らし）

無回答

(n=957)



 

 

 

  

33.6 24.7 3.2 35.2 

0.4 0.0 1.8 0.9 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=957) 

あなた自身 父親 母親

あなたの配偶者 きょうだい あなたの子

その他 わからない、答えられない 無回答



 

 

（７） 最終学歴 

 

問７ あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。在学中の方は、現在在学している

学校をお答えください。 

「大学、大学院」が 42.2％で最も高く、次いで「高等学校」が 31.7％、「専修学校、専門学校」

が 15.5％、「高等専門学校、短期大学」が 9.1％、「中学校」が 1.1％となっています。 

 

 
 

 

（８） 職業 

 

問８ あなたの現在の仕事をお答えください。 

「正規の社員、職員、従業員」が 58.7％で最も高く、次いで「パート・アルバイト」が 15.6％、

「学生」が 7.7％、「専業主婦・主夫」が 7.4％、「自営業」が 2.9％、「派遣社員」、「無職（仕事

を探している）」がともに 1.4％となっています。 

1.1 31.7 15.5 9.1 42.2 0.3 0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=957) 

中学校 高等学校 専修学校、専門学校

高等専門学校、短期大学 大学、大学院 その他

無回答



 

 

 

 

（９） 就業経験 

 

問９ あなたの就業経験についてお答えください。（パート・アルバイトを含む） 

「現在、就業している」が 80.9％、「現在は就業していないが、過去に就業経験がある」が

10.3％、「現在、就業しているが、休職や休業中である」が 7.0％、「これまでに就業経験はない」

が 1.7％となっています。 

 

 

 

  

7.7

15.6

1.4

1.1

58.7

0.6

2.9

0.2

7.4

0.3

1.4

1.0

1.5

0.1

0% 20% 40% 60% 80%

学生

パート・アルバイト

派遣社員

契約社員、嘱託

正規の社員、職員、従業員

会社等の役員

自営業

家族従業者、内職

専業主婦・主夫

家事手伝い

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

無回答

(n=957)

80.9 7.0 10.3 

1.7 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=957) 

現在、就業している

現在、就業しているが、休職や休業中である

現在は就業していないが、過去に就業経験がある

これまでに就業経験はない

無回答



 

 

（１０） あなた自身について 

 

問１０ あなた自身について、次のうちあてはまるものを教えてください。 

「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」を合わせた“あてはまる”が最も高いのは、

「⑪自分の親（保護者）から愛されていると思う」（90.6％）となっています。 

 

 

41.2 

12.5 

24.0 

16.8 

24.3 

16.6 

28.6 

26.4 

17.7 

8.0 

53.7 

18.4 

18.0 

15.2 

41.8 

33.6 

34.8 

45.6 

37.6 

45.1 

47.4 

29.3 

45.5 

40.6 

36.9 

40.6 

36.4 

42.9 

13.7 

35.6 

28.8 

29.9 

23.8 

28.8 

18.7 

26.5 

28.1 

35.6 

6.7 

35.1 

35.6 

29.4 

3.2 

18.1 

12.2 

7.6 

14.1 

9.3 

5.1 

17.7 

8.7 

15.6 

2.6 

5.7 

9.9 

12.4 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分には自分らしさというものがあると

思う

②自分の欲しいものをがまんすることが

苦手だ

③今の自分を変えたいと思う

④将来よりも今の生活を楽しみたい

⑤努力すれば希望する職業に

つくことができる

⑥自分の将来は運やチャンスによって

決まると思う

⑦人生で起こることは、結局は自分に

原因があると思う

⑧他人に迷惑がかからない限り、どんな考

えや行動をとろうが、自分の自由だと思う

⑨今の自分が好きだ

⑩自分らしさを強調するより、他人と同じ

ことをしていると安心だ

⑪自分の親（保護者）から愛されていると

思う

⑫うまくいくかわからないことにも意欲的に

取り組む

⑬自分の考えをはっきり相手に伝えること

ができる

⑭自分自身に満足している

(n=957)

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答



 

 

  



 

 

（１１） 自分が幸せだと思うか 

 

問１１ あなたは今、自分が幸せだと思いますか。あなたの実感をお答えください。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が 85.0％、「どちら

かといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が 10.4％、「わか

らない」が 4.5％となっています。 

 

 

 

 

（１２） 健康状態 

 

問１２ あなたの健康状態について教えてください。 

「まあよい」が 32.3％、「よい」が 27.7％、「ふつう」が 27.4％、「あまりよくない」が 10.4％、

「よくない」が 1.9％となっています。 

 

 

 

 

  

41.4 43.6 7.0 3.4 4.5 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 無回答

27.7 32.3 27.4 10.4 1.9 

0.2 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 答えたくない 無回答



 

 

２ 居場所について 

 

（１） 「居場所」のイメージ 

 

問１３ あなたが考える「居場所」とはどんなところだと思いますか。 

「落ち着いてくつろげる場所」が 76.8％で最も高く、次いで「周りに気をつかわなくていい

場所」が 48.5％、「友だちや親しい人とのつながりの中で安心していられる場所」が 42.9％、「好

きなものがあったり、好きなことができる場所」が 40.8％、「自分ひとりで行けて、好きなだけ

いられる場所」が 22.2％となっています。 

 

 

 

  

22.2

76.8

40.8

48.5

42.9

18.1

9.1

9.6

4.8

2.5

2.4

1.3

0.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所

落ち着いてくつろげる場所

好きなものがあったり、好きなことができる

場所

周りに気をつかわなくていい場所

友だちや親しい人とのつながりの中で安心

していられる場所

自分のことを否定されたり、いやなことが

起きない場所

他人に指図されたり、強制されたりしない場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

色々なイベントがあり、自分の好きなものに

参加できる場所

信頼できるスタッフがいる場所

色々な人と出会える場所

その他

わからない

無回答

(n=957)



 

 

（２） 「居場所」だと思う場所 

 

問１４ 次の場所は、今のあなたにとって居場所（問 13 で答えたような場所）になっていますか。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が最も高いのは、「②

家庭（実家や親戚の家を含む）」（89.4％）となっています。 

「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も

高いのは、「⑤インターネット空間（SNS、YouTube やオンラインゲームなど）」（48.5％）となっ

ています。 

 

 

 

 

 

  

61.1 

58.4 

14.1 

9.1 

12.5 

22.8 

31.0 

39.2 

34.7 

26.8 

3.9 

4.9 

20.9 

22.9 

21.6 

4.0 

3.9 

16.3 

19.9 

26.9 

8.2 

1.7 

9.4 

13.4 

12.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の部屋

②家庭（実家や親戚の家を含む）

③学校・職場

④地域（図書館や公民館や公園など、

現在住んでいる場所やそこにある建物など）

⑤インターネット空間（SNS、YouTubeや

オンラインゲームなど）

(n=957)

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 無回答



 

 

（３） 外出の状況 

 

問１５ あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことについてお答えください。 

「仕事や学校で平日は毎日外出する」が 71.6％、「仕事や学校で週に３～４日外出する」が

9.4％、「遊び等で頻繁に外出する」が 6.4％、「人づきあいのためにときどき外出する」が 4.8％、

「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」が 3.0％、「普段は家にい

るが、近所のコンビニなどには出かける」が 2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

71.6

9.4

6.4

4.8

3.0

2.9

0.5

0.1

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や学校で平日は毎日外出する

仕事や学校で週に３～４日外出する

遊び等で頻繁に外出する

人づきあいのためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に関する

用事のときだけ外出する

普段は家にいるが、近所のコンビニなど

には出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

答えたくない

無回答

(n=957)



 

 

３ 孤独について 

 

（１） 人間関係について感じること 

 

問１６ 以下の項目について、あなたはどれくらいの頻度で感じていますか。 

①自分には人とのつきあいがないと感じることがあるについて、「ほとんどない」が 35.9％、

「時々ある」が 32.0％、「決してない」が 24.7％、「常にある」が 7.4％となっています。 

②自分は取り残されていると感じることがあるについて、「ほとんどない」が 43.7％、「時々

ある」が 26.9％、「決してない」が 23.8％、「常にある」が 5.6％となっています。 

③自分は他の人たちから孤立していると感じることがあるについて、「ほとんどない」が

42.9％、「時々ある」が 28.4％、「決してない」が 24.9％、「常にある」が 3.8％となっています。 

 

 

 

 

（２） 孤独であると感じるか 

 

問１７ あなたは、孤独であると感じることがありますか。 

「ほとんどない」が 35.2％、「時々ある」が 31.9％、「ない」が 27.0％、「常にある」が 3.2％

となっています。 

 

24.7 

23.8 

24.9 

35.9 

43.7 

42.9 

32.0 

26.9 

28.4 

7.4 

5.6 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分には人とのつきあいがないと感じる

ことがある

②自分は取り残されていると感じる

ことがある

③自分は他の人たちから孤立していると

感じることがある

(n=957)

決してない ほとんどない 時々ある 常にある 無回答



 

 

 

  

27.0 35.2 31.9 3.2 

2.3 0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

ない ほとんどない 時々ある 常にある

わからない 答えたくない 無回答



 

 

４ 家族、友人等とのかかわりについて 

 

（１） 家族との共食頻度 

 

問１８ あなたが先週１週間で、家族と一緒に朝食や夕食を食べた日数を教えてください。 

「毎日」が 61.3％、「週に５、６日」が 15.0％、「週に３、４日」が 10.0％、「週に１、２日」

が 7.1％、「家族と一緒に食事をしていない」が 6.5％となっています。 

 

 

 

  

61.3 15.0 10.0 7.1 6.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

毎日 週に５、６日

週に３、４日 週に１、２日

家族と一緒に食事をしていない 無回答



 

 

（２） 家族とのかかわり 

 

問１９ 家族とあなたのかかわりはどのようなものですか。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が最も高いのは、「②

何でも悩みを相談できる」（94.2％）となっています。 

「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も

高いのは、「④困ったときは助けてくれる」（23.7％）となっています。 

 

 

 

  

61.8 

37.5 

66.0 

63.9 

43.6 

53.6 

27.0 

39.5 

28.2 

30.0 

32.7 

35.5 

7.1 

14.7 

4.1 

3.4 

14.3 

7.5 

4.2 

8.3 

1.7 

2.6 

9.4 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やメール等をよくする

②何でも悩みを相談できる

③楽しく話せる時がある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を話せる

⑥いつもつながりを感じている

(n=957)

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

無回答



 

 

（３） 友人・知人とのかかわり 

 

問２０ 友人・知人とあなたのかかわりはどのようなものですか。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が最も高いのは、「③

楽しく話せる時がある」（93.4％）となっています。 

「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も

高いのは、「⑥いつもつながりを感じている」（31.4％）となっています。 

 

 

 

  

33.0 

27.4 

60.3 

37.0 

29.5 

27.7 

39.4 

41.5 

33.1 

45.4 

40.2 

40.9 

19.6 

22.6 

3.7 

12.4 

21.1 

21.9 

7.9 

8.6 

2.9 

5.2 

9.2 

9.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やメール等をよくする

②何でも悩みを相談できる

③楽しく話せる時がある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を話せる

⑥いつもつながりを感じている

(n=957)

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

無回答



 

 

（４） 地域の人とのかかわり 

 

問２1 地域の人（近所の人など）とあなたのかかわりはどのようなものですか。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が最も高いのは、「③

楽しく話せる時がある」（45.8％）となっています。 

「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も

高いのは、「⑤他の人には言えない本音を話せる」（89.5％）となっています。 

 

 

 

  

4.8 

2.9 

13.9 

8.7 

2.9 

4.3 

15.5 

10.1 

31.9 

30.5 

7.5 

19.9 

27.7 

26.6 

18.4 

24.1 

26.5 

30.2 

52.0 

60.3 

35.8 

36.7 

63.0 

45.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やメール等をよくする

②何でも悩みを相談できる

③楽しく話せる時がある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を話せる

⑥いつもつながりを感じている

(n=957)

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

無回答



 

 

（５） 学校・職場の人とのかかわり 

 

問２２ 学校（教師、同級生など）・職場の人（上司、同僚、部下など）とあなたのかかわりはどの

ようなものですか。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が最も高いのは、「③

楽しく話せる時がある」（76.6％）となっています。 

「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も

高いのは、「⑤他の人には言えない本音を話せる」（67.8％）となっています。 

 

 

  

19.9 

10.2 

31.2 

25.6 

8.5 

10.0 

36.8 

34.7 

45.4 

46.3 

23.7 

36.1 

21.0 

31.1 

10.2 

14.4 

34.7 

29.6 

22.4 

23.9 

13.2 

13.7 

33.1 

24.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やメール等をよくする

②何でも悩みを相談できる

③楽しく話せる時がある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を話せる

⑥いつもつながりを感じている

(n=957)

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

無回答



 

 

（６） インターネット上での知り合いやコミュニティとのかかわり 

 

問２３ インターネット上での知り合いやコミュニティ（具体的には面識がない、あるいは数回会っ

たことがあるが、基本的にはネット中心の付き合いの人）とあなたのかかわりはどのようなもの

ですか。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が最も高いのは、「③

楽しく話せる時がある」（25.0％）となっています。 

「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も

高いのは、「④困ったときは助けてくれる」（88.3％）となっています。 

 

 

  

5.6 

3.7 

10.2 

2.9 

4.6 

4.5 

12.5 

8.9 

14.8 

8.8 

10.1 

8.9 

15.8 

19.2 

14.3 

20.1 

17.8 

20.6 

66.0 

68.2 

60.6 

68.2 

67.5 

66.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①会話やメール等をよくする

②何でも悩みを相談できる

③楽しく話せる時がある

④困ったときは助けてくれる

⑤他の人には言えない本音を話せる

⑥いつもつながりを感じている

(n=957)

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

無回答



 

 

（７） ネガティブな状態 

 

問２４ あなたは、これまでに①～④のようなことがありましたか。 

「あった」と「時々あった」を合わせた“あった”が最も高いのは、「①学校・職場に行きた

くないと思った」（64.5％）となっています。 

 

 

 

 

（８） ネガティブな状態が改善した・解決した経験 

 

問２５ 問２４のような状態が改善した・解決した経験がありましたか。 

「あった」が 26.5％、「なかった」が 29.0％となっています。 

 

 

  

23.4 

5.3 

6.5 

8.9 

41.1 

3.7 

18.9 

27.9 

20.1 

4.6 

17.1 

19.0 

13.2 

82.1 

53.4 

39.9 

2.3 

4.3 

4.1 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学校・職場に行きたくないと思った

②１か月以上学校・仕事を休んだ（病気や

けがの時をのぞく）

③いじめられた、ハラスメントを受けた

④いじめられている人、ハラスメントを受けて

いる人を見た

(n=957)

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない、答えたくない 無回答

26.5 29.0 44.3 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

あった なかった わからない 無回答



 

 

（９） 改善した・解決したきっかけ 

 

問２５で「１．あった」に○をつけた方のみ 

問２５－１ 状態が改善した・解決したきっかけや、改善・解決に役立ったことは何だと思います

か。 

「家族・親族の助け」が 48.4％で最も高く、次いで「友人・知人の助け」が 41.7％、「時間が

たって状況が変化した」が 35.4％、「職場の人に相談した」が 29.5％、「自分の努力で乗り越え

た」が 21.3％となっています。 

 

 

 

  

48.4

41.7

15.7

29.5

0.8

8.7

1.2

0.8

2.0

2.4

1.6

13.4

6.7

35.4

21.3

4.3

1.6

1.2

0.4

0% 20% 40% 60%

家族・親族の助け

友人・知人の助け

学校の先生に相談した

職場の人に相談した

地域の人の助け

病院に行って相談した

町の相談窓口で相談した

電話相談を利用した

ＳＮＳやメール相談などを利用した

同じような経験をした人に相談した

就学・転校した

就職・転職した

カウンセリングを受けた

時間がたって状況が変化した

自分の努力で乗り越えた

その他

わからない

答えたくない

無回答

(n=254)



 

 

（１０） 他人との付き合い 

 

問２６ あなたは、他の人と付き合う時、次のようなことがどのくらいあてはまりますか。 

「あてはまる」と「どちらかといえば、あてはまる」が最も高いのは、「④その場に合った行動

がとれる」（82.8％）となっています。 

 

 

 

 

  

13.8 

21.8 

13.5 

22.0 

25.7 

23.3 

3.0 

40.3 

54.0 

38.3 

60.8 

43.9 

40.0 

9.4 

32.1 

18.9 

38.8 

13.9 

24.8 

28.5 

30.5 

13.8 

5.2 

9.4 

3.2 

5.6 

8.2 

57.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①誰とでもすぐ仲良くなれる

②表情やしぐさで相手の思っていることがわかる

③親しい人に頼まれてもやりたくないことは断る

④その場に合った行動がとれる

⑤表情が豊かである

⑥気持ちを抑えようとしても、顔に出てしまう

⑦人にぶつかっても、あやまらないことがある

(n=957)

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答



 

 

５ 将来のことについて 

 

（１） 社会のために役立つことをしたいと思うか 

 

問２７ あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が 78.8％、「どちら

かといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が 13.7％、「わか

らない」が 7.5％となっています。 

 

 

 

 

（２） 将来に明るい希望を持っているか 

 

問２８ あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。 

「希望がある」と「どちらかといえば、希望がある」を合わせた“希望がある”が 66.1％、

「どちらかといえば、希望がない」と「希望がない」を合わせた“希望がない”が 26.2％、「わ

からない」が 7.6％となっています。 

 

 

 

27.8 51.0 8.3 5.4 7.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 無回答

22.0 44.1 18.7 7.5 7.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

希望がある どちらかといえば、希望がある

どちらかといえば、希望がない 希望がない

わからない 無回答



 

 

 

  



 

 

（３） ２０年後の自分について 

 

問２９ あなたは２０年後、どのようになっていると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が最も高いのは、「⑦

親を大切にしている」（83.8％）となっています。 

「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が最も

高いのは、「③世界で活躍している」（90.4％）となっています。 

 

 

 

  

7.9 

15.8 

4.1 

7.2 

3.0 

29.8 

38.9 

36.5 

50.6 

16.1 

25.1 

22.7 

39.6 

5.4 

27.6 

6.9 

28.1 

44.9 

43.9 

23.9 

25.1 

41.6 

37.4 

26.3 

21.9 

34.2 

23.0 

18.7 

9.9 

12.6 

10.1 

28.8 

17.7 

32.0 

18.3 

68.5 

31.0 

67.1 

23.4 

6.3 

7.0 

15.4 

30.0 

15.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①お金持ちになっている

②自由にのんびり暮らしている

③世界で活躍している

④多くの人の役に立っている

⑤有名になっている

⑥こどもを育てている

⑦親を大切にしている

⑧幸せになっている

⑨結婚している

⑩出世している

⑪仲間と仲良く暮らしている

(n=957)

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

無回答



 

 

（４） 結婚についての考え 

 

問３０ 結婚について、あなたの考えをお尋ねします。 

「結婚している（再婚や事実婚を含む）」が 60.1％で最も高く、次いで「結婚したいがまだ予

定がない」が 16.6％、「結婚はまだ考えられない」が 9.8％、「結婚はしたくない」が 4.2％、「結

婚する予定がある」と「結婚していたことがある（離別・死別）」がともに 2.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

  

60.1 2.6 

2.6 

16.6 9.8 4.2 4.1 0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=957) 

結婚している（再婚や事実婚を含む） 結婚する予定がある

結婚していたことがある（離別・死別） 結婚したいがまだ予定がない

結婚はまだ考えられない 結婚はしたくない

わからない 無回答



 

 

（５） 改善した・解決したきっかけ 

 

問３０で「５．結婚はまだ考えられない」、「６．結婚はしたくない」に○をつけた方のみ 

問３０－１ あなたがそう思った理由は何ですか。 

「相手にめぐり合わない」が 50.7％で最も高く、次いで「結婚していない方が自由で気楽」

が 46.3％、「結婚する必要性を感じない」が 43.3％、「趣味や娯楽を楽しみたい」が 41.8％、「結

婚資金や、結婚後の生活の経済的な不安がある」が 35.1％、「異性とうまく付き合えない」が

28.4％となっています。 

 

 

 

  

16.4

25.4

41.8

46.3

43.3

50.7

28.4

35.1

8.2

1.5

20.1

25.4

5.2

0.7

0% 20% 40% 60%

まだ結婚するには若いと思う

仕事や学業に専念したい

趣味や娯楽を楽しみたい

結婚していない方が自由で気楽

結婚する必要性を感じない

相手にめぐり合わない

異性とうまく付き合えない

結婚資金や、結婚後の生活の経済的な

不安がある

親の介護など、家庭の事情がある

親や周囲の人が結婚に同意しない

こどもが生まれた後のことが不安

結婚に対していいイメージがない

その他

無回答

(n=134)



 

 

（６） 子どもの有無 

 

問３１ あなたには、お子さんがいますか。 

「いる」が 56.9％、「いない」が 43.1％となっています。 

 

 

 

 

（７） 子どもの人数 

 

問３１で「１．いる」に○をつけた方のみ 

問３１－１ あなたには、お子さんが何人いますか。別居しているお子さんも含めてお答えくださ

い。 

「２人」が 48.6％で最も高く、次いで「１人」が 36.1％、「３人」が 13.0％、「４人」が 1.7％、

「５人以上」が 0.2％となっています。 

 

 

 

  

56.9 43.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

いる いない 無回答

36.1 48.6 13.0 

1.7 0.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=545) 

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答



 

 

（８） 理想とする子どもの人数 

 

問３２ あなたが理想とする（可能なら持ちたいと思う）お子さんの数は、今いるお子さんも含めて

何人ですか。 

「２人」が 51.1％で最も高く、次いで、「３人」が 27.0％、「１人」が 9.0％、「０人」が 5.4％、

「４人」が 2.9％、「５人以上」が 0.9％となっています。 

 

 

 

 

（９） 理想とする子どもの人数を持てそうだと思うか 

 

問３３ あなたは、問３３で答えた理想とするお子さんの数を将来的に持てそうだと思いますか。 

「思う」が 59.0％、「思わない」が 41.0％となっています。 

 

 

 

  

5.4 9.0 51.1 27.0 2.9 

0.9 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

59.0 41.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

思う 思わない 無回答



 

 

（１０） 理想とする子どもの人数を持てそうだと思わない理由 

 

問３３で「２．思わない」に○をつけた方のみ 

問３３－１ 理想とするお子さんの数を持てそうにないと思う理由は何ですか。 

「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 67.1％で最も高く、次いで「仕事と子育ての

両立が難しいから」が 41.8％、「年齢的に妊娠・出産が難しいから」が 24.2％、「育児の心理的・

肉体的負担に耐えられないから」が 19.9％、「保育所、幼稚園、こども園や子育て支援サービス

が十分でないから」が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

  

67.1

5.4

41.8

8.2

8.7

24.2

19.9

9.2

3.8

5.4

12.0

6.4

10.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

家が狭いから

仕事と子育ての両立が難しいから

こどもがのびのび育つ環境ではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

年齢的に妊娠・出産が難しいから

育児の心理的・肉体的負担に耐えられない

から

健康上の理由から

夫婦で協力して家事・育児を行うことが難しい

から

配偶者がこどもを望まないから

保育所、幼稚園、こども園や子育て支援

サービスが十分でないから

不妊治療等に対する助成が十分でないから

その他

無回答

(n=392)



 

 

（１１） 生活費で負担を感じている費用 

 

問３４ 生活に必要な費用の中で、あなたが負担を感じている（または負担になるだろうと思う）費

用は何ですか。 

「大学にかかる費用（入学料、授業料、仕送りなど）」が 55.1％で最も高く、次いで「食費」

が 46.9％、「小・中・高校にかかる費用（授業料、学用品費など）」が 38.8％、「学校以外の教育

費（塾、通信教材）」が 31.0％、「光熱水費」が 26.4％となっています。 

 

 

 

 

  

46.9

10.6

26.4

13.5

15.7

38.8

55.1

31.0

1.3

17.7

7.7

6.0

3.6

2.6

0.4

0% 20% 40% 60%

食費

衣料・服飾費

光熱水費

医療費

保育所、幼稚園、こども園にかかる費用

小・中・高校にかかる費用（授業料、学用品費

など）

大学にかかる費用（入学料、授業料、仕送り

など）

学校以外の教育費（塾、通信教材）

仕事に関わる費用（研修費、教材費等）

娯楽費（趣味、レジャー、習い事などにかかる

費用）

交通費（定期代などの通学費、移動にかかる

費用）

通信費（携帯電話料金など）

その他

負担を感じる（負担になるだろうと思う）費用

は特にない

無回答

(n=957)



 

 

６ 悩みごと、相談について 

 

（１） 悩みごと、困りごとの有無 

 

問３５ 現在、悩んだり、困ったりしていることはありますか。 

「将来のこと」が 39.3％で最も高く、次いで「家計のこと」が 32.4％、「就職や職場のこと」

が 25.6％、「体のこと」が 14.9％、「親（保護者）のこと」が 11.7％となっています。 

 

 

 

  

11.7

9.4

8.9

10.4

32.4

2.4

2.1

25.6

39.3

14.9

8.3

1.0

2.6

24.9

2.0

0% 20% 40% 60%

親（保護者）のこと

配偶者（パートナー）のこと

親、配偶者以外の家族のこと

家族のお世話や介護のこと

家計のこと

友人のこと

学校生活のこと

就職や職場のこと

将来のこと

体のこと

性・恋愛のこと

インターネットやＳＮＳ上のこと

その他

悩んでいることや困っていることはない

無回答

(n=957)



 

 

（２） 相談に乗ってくれたり話を聞いてくれる人の有無 

 

問３５で「１．」～「１３．」のいずれかに○をつけた方のみ 

問３５－１ 回答した悩みや困りごとについて、相談に乗ってくれたり話を聞いてくれる人がいま

すか。 

「家族に相談できる人がいる」が 48.0％で最も高く、次いで「配偶者（パートナー）に相談で

きる」が 41.1％、「友人に相談できる人がいる」が 34.4％、「職場に相談できる人がいる」が

12.7％、「相談や話はしたくない」が 9.6％となっています。 

 

 

 

 

 

  

48.0

41.1

5.9

34.4

2.4

12.7

4.4

1.9

2.1

9.6

6.3

4.0

1.3

0% 20% 40% 60%

家族に相談できる人がいる

配偶者（パートナー）に相談できる

親戚に相談できる人がいる

友人に相談できる人がいる

学校に相談できる人がいる

職場に相談できる人がいる

インターネットやＳＮＳ上の知り合いに相談

している

町役場などの公的機関で相談している

その他

相談や話はしたくない

自分で解決するので相談はしない

答えたくない

無回答

(n=700)



 

 

（３） 社会生活や日常生活を円滑に送ることができない経験 

 

問３６ あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験がありまし

たか。または、現在、社会生活や日常生活を円滑に送れていない状況がありますか。最もあては

まるものを選んでください。 

「なかった（ない）」が 29.3％で最も高く、次いで「どちらかといえば、あった（ある）」が

22.4％、「どちらかといえば、なかった（ない）」が 21.9％、「今までに経験があった（または、

現在ある）」が 20.7％となっています。 

 

 

 

  

20.7 22.4 21.9 29.3 5.7 0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=957) 

今までに経験があった（または、現在ある）

どちらかといえば、あった（ある）

どちらかといえば、なかった（ない）

なかった（ない）

わからない、答えられない

無回答



 

 

（４） 相談したい人、場所 

 

問３７ あなたが、社会生活や日常生活を円滑に送ることができない状態となったときに、家族や知

り合い以外に相談するとすれば、どのような人や場所なら、相談したいと思いますか。 

「相手が同じ悩みを持っている、持っていたことがある」が 51.4％で最も高く、次いで「匿

名で（自分が誰かを知られずに）相談できる」が 26.4％、「無料で相談できる」が 26.3％、「相

手が同世代である」が 25.5％、「相手がカウンセラーなど心理学の専門家である」が 22.6％とな

っています。 

 

 

  

51.4

25.5

13.8

26.4

7.0

19.6

19.6

8.0

2.0

26.3

10.8

4.1

11.3

22.6

1.6

10.0

1.1

0% 20% 40% 60%

相手が同じ悩みを持っている、持っていた

ことがある

相手が同世代である

相手が同性である

匿名で（自分が誰かを知られずに）相談できる

電話で相談できる

ＳＮＳやメールなどで相談できる

曜日・時間帯を気にせずに相談できる

相談できる場所が自宅から近い

相手が自宅に来てくれる

無料で相談できる

相手先が公的な支援機関である

相手先が民間の支援団体（ＮＰＯなど）である

相手が医師である

相手がカウンセラーなど心理学の専門家

である

その他

誰にも相談したくない

無回答

(n=957)



 

 

（５） 相談したくないと思う理由 

 

問３７で「16．誰にも相談したくない」に○をつけた方のみ 

問３７－１ 相談したくないと思う理由は何ですか。 

「相談しても解決できないと思うから」が 46.9％で最も高く、次いで「誰にも知られたくな

いことだから」が 14.6％、「自分ひとりで解決するべきだと思うから」が 13.5％、「相手がどん

な人かわからないから」が 12.5％、「相手にうまく伝えられないから」が 11.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

  

46.9

13.5

14.6

4.2

6.3

12.5

5.2

9.4

11.5

6.3

5.2

3.1

28.1

1.0

0% 20% 40% 60%

相談しても解決できないと思うから

自分ひとりで解決するべきだと思うから

誰にも知られたくないことだから

自分が変な人に思われるのではないかと

不安だから

自分の欠点や失敗を悪く言われそうだから

相手がどんな人かわからないから

何を聞かれるか不安に思うから

嫌なこと、できないことをするように言われ

そうだから

相手にうまく伝えられないから

裏切られたり、失望するのが嫌だから

お金がかかると思うから

その他

特に理由はない、わからない

無回答

(n=96)



 

 

７ こども・若者の意見反映について 

 

（１） こども基本法、こども大綱、こどもまんなか社会の認知度 

 

問３８ あなたは、こども基本法やこども大綱、こどもまんなか社会について知っていましたか。 

①こども基本法について、「知っている」が 12.5％、「聞いたことはあるが、内容はよくわか

らない」が 21.6％、「知らない」が 65.8％となっています。 

②こども大綱について、「知っている」が 4.5％、「聞いたことはあるが、内容はよくわからな

い」が 15.9％、「知らない」が 79.6％となっています。 

③こどもまんなか社会について、「知っている」が 5.4％、「聞いたことはあるが、内容はよく

わからない」が 17.6％、「知らない」が 77.0％となっています。 

 

 

 

 

（２） 「こどもは権利の主体である」と思うか 

 

問３９ 「こどもは権利の主体である」と思いますか。 

「そう思う」が 76.1％、「そう思わない」が 6.7％となっています。 

 

12.5 

4.5 

5.4 

21.6 

15.9 

17.6 

65.8 

79.6 

77.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①こども基本法

②こども大綱

③こどもまんなか社会

(n=957)

知っている 聞いたことはあるが、内容はよくわからない 知らない 無回答



 

 

 

 

 

  

76.1 6.7 17.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

そう思う そう思わない わからない 無回答



 

 

（３） 「こどもまんなか社会」に向かっていると思うか 

 

問４０ 東員町は「こどもまんなか社会」に向かっていると思いますか。 

「そう思う」が 23.1％、「そう思わない」が 18.6％となっています。 

 

 

 

 

（４） 東員町に自分の意見を伝えたいと思うか 

 

問４１ あなたは、東員町に自分の意見を伝えたいと思いますか。 

「伝えたいと思う」と「どちらかといえば、伝えたいと思う」を合わせた“伝えたいと思う”

が 48.0％、「どちらかといえば、伝えたいと思わない」と「伝えたいと思わない」を合わせた“伝

えたいと思わない”が 18.8％、「わからない」が 29.9％となっています。 

 

 

 

 

  

23.1 18.6 58.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

そう思う そう思わない わからない 無回答

16.9 31.1 8.8 10.0 29.9 3.2 0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=957) 

伝えたいと思う どちらかといえば、伝えたいと思う

どちらかといえば、伝えたいと思わない 伝えたいと思わない

わからない 答えたくない

無回答



 

 

８ 東員町について 

 

（１） 東員町がこどもや若者が希望を持って暮らしていくことができるまちだと思うか 

 

問４２ あなたは、東員町がこどもや若者が希望を持って暮らしていくことができるまちだと思い

ますか。 

「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」を合わせた“そう思う”が 56.3％、「どちら

かといえば、そう思わない」と「そう思わない」を合わせた“そう思わない”が 23.0％、「わか

らない」が 20.7％となっています。 

 

 

 

  

13.7 42.6 13.9 9.1 20.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 無回答



 

 

（２） 東員町に取り組んでほしいこと 

 

問４３ あなたは、こども・若者への支援について、東員町にどのようなことに取り組んでほしいで

すか。 

「こども・若者が参加しやすいイベントなどの情報を提供する」が 31.1％で最も高く、次い

で「生活が苦しいこどもや家庭を支援する」が 30.2％、「学校の教育を充実させる」が 29.7％、

「若者が就職して、働き続けられるよう取り組む」が 24.0％、「こども・若者がほっとできる居

場所を充実させる」が 23.9％となっています。 

 

 

 

31.1

9.3

15.0

5.6

30.2

16.4

12.1

23.9

16.3

29.7

10.2

24.0

17.9

5.2

4.8

0.5

0% 10% 20% 30% 40%

こども・若者が参加しやすいイベントなどの

情報を提供する

こども・若者が自分の意見を発表できる場を

作る

こども・若者が地域の活動に参加する

きっかけを作る

こども・若者がボランティア活動をできるよう

支援する

生活が苦しいこどもや家庭を支援する

こども・若者が悩みごとや困りごとを相談

できる窓口を充実させる

虐待を受けている人、虐待を受けたことの

ある人を支援する

こども・若者がほっとできる居場所を充実

させる

学校に行けない人、社会に出られない人が

自立できるよう支援する

学校の教育を充実させる

こども・若者の非行や犯罪の防止に取り組む

若者が就職して、働き続けられるよう取り組む

結婚を考える若者が結婚できるよう支援する

その他

取り組んでほしいことは特にない

無回答

(n=957)



 

 

 

  



 

 

９ こども・若者の意見反映について 

 

（１） 「ヤングケアラー」の認知度 

 

問４４ 「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。 

「聞いたことがあり、内容も知っている」が 58.5％、「聞いたことはあるが、よく知らない」

が 18.1％、「聞いたことはない」が 23.4％となっています。 

 

 

 

 

（２） 「ヤングケアラー」の自覚 

 

問４５ あなた自身はこどもの頃、「ヤングケアラー」にあてはまっていたと思いますか。 

「あてはまっていたと思う」が 6.6％、「あてはまっていないと思う」が 77.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

58.5 18.1 23.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答

6.6 77.5 15.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=957) 

あてはまっていたと思う あてはまっていないと思う わからない 無回答
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